ACTIVITE

Pour calculer le produit scalaire i - v de deux vecteurs de I'espace, on choisit trois points O, M, N tels que
i = OM et ¥ = ON, puis on calcule OM - ON dans un plan % contenant les points O, M, N.

On modélise un Rubik’s cube par un cube ABCDEFGH d'aréte 1 représenté ci-dessous.

n a) Dans chaque cas, calculer le produit scalaire. H
« AD- AH (utiliser le plan (ADE)) _——
« AD- AB E=
« AD- AG (utiliser le plan du rectangle AFGD)
b) En déduire que dans l'espace, on a également AD - (AH + AB) = AD - AH + AD - AB.

Bl a) Les vecteurs i et v sonttels que i = AF et v = BG. Calculer alors i - V. P
b) Calculer EA-DC. Que peut-on en déduire ?

[EX On se place dans le repére (D ; DA, DC, DH) orthonormé.

a) U et v sont deux vecteurs de coordonnées respectives (x;v;z) et (x';v';2)

dans le repére orthonormé (D ; DA, DC, DH).

« Exprimer les vecteurs u et v en fonction des vecteurs DA, DC et DH.

« Développer le produit scalaire t-v en utilisant le fait que dans l'espace, le produit scalaire est encore bili-
néaire et symétrique. En déduire que 4 -V = xx' + w' + 2z’

b) Utiliser la formule précédente pour démontrer que les vecteurs EB et DF:

et que les vecteurs EG et DF sont orthogonaux. Que peut-on en déduire ?
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